

# ОГОНЬ КОММУНИЗМА



Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов  
Саратовской области

№ 180 (9512)

Суббота, 13 ноября 1982 года

Выходит четыре раза  
в неделю

Цена 2 коп.

## Глубокая скорбь балаковцев

Огромной болью отдалось в сердцах трудящихся Балакова сообщение Центрального Комитета партии, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР о кончине Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Леонида Ильича Брежнева.

...Завод запасных деталей. Более тысячи рабочих, инженерно-технических работников и служащих собрались на траурный митинг памяти.

Митинг открыл секретарь парткома В. А. Зацепин.

На трибуне — ветеран партии, начальник отдела П. А. Курочкин.

— Тяжелые часы переживаем

мы, коммунисты, — говорит он, — переживают все труженники завода, весь советский народ. Я уверен, что, скорбя о тяжелой утрате, мы сплотимся еще теснее вокруг ЦК КПСС и его Политбюро.

На митинге выступил ветеран труда, токарь Ю. А. Серов, молодой коммунист, токарь С. В. Седов, рабочая Т. М. Рамазанова и другие.

В заключение участники митинга приняли резолюцию, в которой выражается готовность внести достойный вклад в трудовой подарок в честь 60-летия СССР.

Митинги памяти прошли в коллективах предприятий, строев и организаций города.

# ОБРАЩЕНИЕ

## Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР

### к Коммунистической партии, к советскому народу

Дорогие товарищи!

Коммунистическая партия Советского Союза, весь советский народ понесли тяжелую утрату. Из жизни ушел верный продолжатель великого дела Ленина, пламенный патриот, выдающийся революционер и борец за мир, за коммунизм, крупнейший политический и государственный деятель современности Леонид Ильич Брежнев.

Вся многогранная деятельность, личная судьба Л. И. Брежнева неотделимы от важнейших этапов в истории Страны Советов. Коллективизация и индустриализация, Великая Отечественная война и послевоенное возрождение, освоение целины и организация исследований космоса — это и вехи биографии славного сына рабочего класса Леонида Ильича Брежнева. Всюду, куда бы ни направляла его партия, Леонид Ильич беззаветно, с присущими ему энергией и настойчивостью, смелостью и принципиальностью боролся за ее великие идеалы.

С именем товарища Брежнева, с его неутомимой работой на постах Генерального секретаря Центрального Комитета КПСС и Председателя Президиума Верховного Совета СССР советские люди, наши друзья во всем мире справедливо связывают последовательное утверждение ленинских норм партийной и государственной жизни, совершенствование социалистической демократии. Он мудро направлял деятельность ленинского штаба партии — ее Центрального Комитета, Политбюро ЦК, показывая образец умелой организации дружной коллективной работы. Ему принадлежит выдающаяся роль в выработке и осуществлении экономической и социально-политической стратегии партии на этапе развитого социализма, в определении и реализации курса на подъем народного благосостояния, в дальнейшем укреплении экономического и оборонного могущества нашей страны.

Непреодолимы заслуги Леонида Ильича Брежнева в формировании и проведении политики нашей партии на международной арене — политики мира и мирного сотрудничества, разрядки и разоружения, решительного отпора агрессивным пронкам империализма, предотвращения ядерной катастрофы. Велик его вклад в сплочение мирового социалистического содружества, в развитие международного коммунистического движения.

Пона билось сердце Леонида Ильича, его мысли и дела были всецело подчинены интересам людей труда. С массами трудящихся его всегда связывали кровные, неразрывные узы. В сознании коммунистов, сотен миллионов людей на всех континентах он был и останется воплощением ленинской идейности, последовательного интернационализма, революционного оптимизма и гуманизма.

Тяжела понесенная нами утрата, глубока наша скорбь. В этот горестный час коммунисты, все трудящиеся Советского Союза еще теснее сплавляются вокруг ленинского Центрального Комитета КПСС, его руководящего ядра, сложившегося под благотворным влиянием Леонида Ильича Брежнева. Народ верит в партию, ее могучий коллективный разум и волю, всем сердцем поддерживает ее внутреннюю и внешнюю политику. Советские люди хорошо знают: знамя Ле-

нина, знамя Октября, под которым одержаны всемирно-исторические победы, — в надежных руках.

Партия и народ вооружены величайшей программой коммунистического созидания, разработанной XXIII—XXVI съездами КПСС. Эта программа неуклонно претворяется в жизнь. Партия будет и впредь делать все для подъема народного благосостояния на основе интенсификации производства, повышения его эффективности и качества работы, выполнения Продовольственной программы СССР. Партия и впредь будет проявлять всемерную заботу об упрочении союза рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигенции, об укреплении социально-политического и идейного единства советского общества, братской дружбы народов СССР, об идеологической закалке трудящихся в духе марксизма-ленинизма и пролетарского, социалистического интернационализма.

Неизменна воля советского народа к миру. Не подготовлена к войне, обрекающая народы на бессмысленную растрату своих материальных и духовных богатств, а упрочение мира — вот путеводная нить в завтрашний день. Эта благородная идея пронизывает Программу мира на 80-е годы, всю внешнеполитическую деятельность партии и Советского государства.

Мы видим всю сложность международной обстановки, попытки агрессивных кругов империализма подорвать мирное сосуществование, столкнуть народы на путь вражды и военной конфронтации. Но это не может поколебать нашу решимость отстаивать мир. Мы будем делать все необходимое, чтобы любители военных авантур не застали Советскую страну врасплох, чтобы потенциальный агрессор знал: его неминуемо ждет сокрушительный ответный удар.

Опираясь на свою мощь, проявляя величайшую бдительность и выдержку, сохраняя неизменную верность миролюбивым принципам и це-

лям своей внешней политики, Советский Союз будет упорно бороться за то, чтобы отвести от человечества угрозу ядерной войны, за разрядку, за разоружение.

В этой борьбе с нами братские страны социализма, борцы за национальное и социальное освобождение, миролюбивые страны всех континентов, все честные люди земли. Политика мира выражает коренные жизненные интересы человечества, и поэтому за такой политикой — будущее.

Советский народ видит в партии своего испытанного коллективного вождя, мудрого руководителя и организатора. В служении рабочему классу, трудовому народу — высшая цель и смысл всей деятельности партии. Непоколебимое единство партии и народа было и остается источником несокрушимой силы советского общества. КПСС свято дорожит доверием трудящихся, постоянно укрепляет свои связи с массами. Народ на практике убедился, что наша партия при любом повороте событий, при любых испытаниях остается на высоте своей исторической миссии. Внутренняя и внешняя политика КПСС, разработанная под руководством Леонида Ильича Брежнева, будет и далее проводиться последовательно и целеустремленно.

Жизнь и деятельность Л. И. Брежнева будет всегда вдохновляющим примером верного служения Коммунистической партии и советскому народу.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР выражают уверенность в том, что коммунисты, все советские люди проявят высокую сознательность и организованность, своим самоотверженным творческим трудом под руководством ленинской партии обеспечат выполнение планов коммунистического строительства, дальнейший расцвет нашей социалистической Родины.

## В ЦК КПСС, Президиуме Верховного Совета СССР и Совете Министров СССР

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР постановляют:

1. В связи с кончиной Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Леонида Ильича Брежнева объявить в стране траур 12, 13, 14 и 15 ноября 1982 г.

В день похорон в начальных, восьмилетних и средних школах учебных занятий не проводить.

2. В момент погребения тела Леонида Ильича Брежнева произвести орудийные залпы в Москве, в столицах союзных республик, в городах-героях Ленинграде, Волгограде, Одессе, Се-

вастополе, Новороссийске, Керчи, Туле, в крепости-герое Бресте, а также в городах Калининграде, Львове, Ростове-на-Дону, Куйбышеве, Свердловске, Новосибирске, Чите, Хабаровске, Владивостоке, Североморске, Днепродзержинске, Запорожье и Днепродзержинске.

В это же время остановить на пять минут работу всех предприятий и организаций на всей территории Советского Союза за исключением предприятий непрерывного производства; произвести в течение трех минут салют гудками на фабриках, заводах, железных дорогах, на судах морского и речного флота.



## Профсоюзная жизнь

## Задания — досрочно

Подготовка к 60-летию образования СССР вызвала большой подъем трудовой и общественной активности работников речного порта. Широко развернулось в трудовых коллективах соревнование в честь знаменательной даты, подхвачены патристические подвиги передовых предприятий страны, родились и свои трудовые начинания, направленные на дальнейшее повышение эффективности и качества работы, ускорение научно-технического прогресса, досрочное выполнение заданий года и пятилетки в целом.

Вступая в навигацию 1982-го, юбилейного года, все коллективы и подразделения порта приняли повышенные обязательства в честь 60-летия образования СССР.

Профсоюзным комитетом порта совместно с партийной, комсомольской организациями и администрацией завода разработаны условия социалистического соревнования, меры морального и материального поощрения. Согласно им на расширенных заседаниях профсоюзного комитета подводятся итоги за каждый месяц (подводить итоги помесячно не позволяет специфика работы) по порту и подразделениям с присуждением за первое место Почетной грамоты и денежной премии, за второе — Почетной грамоты и за третье — с объявлением благодарности. Итоги соревнования отражаются на Доске показателей хода выполнения социалистических обязательств.

Подводя итоги по месяцам, можно наблюдать, как все подразделения порта стремятся завоевать переходящие призовые места. Например, за июль среди коллективов пла-

вучих кранов первое место присуждено коллективу плавкрана-2002, под руководством старшего электромонтера В. А. Глотова (профгруппорг В. Стрижак), среди коллективов буксирно-транспортного флота — коллективу теплохода «Плотовод-687» под руководством капитана — механика В. И. Кабина (профгруппорг В. Г. Годушко). В августе призовые места завоевали коллективы плавкрана-2002; ШЛ-26, РБТ-508.

Навигационный план, как и намечалось обязательствами, к 7 ноября выполнили коллективы теплоходов «Плотовод-687», «РБТ-507», пассажирских судов «Марий Эл», «МО-101», «МО-107», «СП-24».

В период навигации в ходе 60-недельной ударной вахты 26-я неделя проходила под девизом: «Трудовая транспортная неделя». 28 июля было объявлено Днем качества перевозок, а труженники пассажирского вокзала работали под девизом: «Ударную транспортную неделю ознаменуем образцовым обслуживанием пассажиров». Хорошо потрудились в ходе этой ударной вахты билетный кассир М. Н. Кулыгина, дежурная по вокзалу А. А. Батялова, приемодатчик В. В. Карева, шкипер И. Я. Попов и другие.

Можно с уверенностью сказать, что все подразделения порта с честью выполняют те задачи, которые стоят перед коллективом, и принятые обязательства в честь 60-летия образования СССР.

Р. ЩЕПИНА,  
председатель профкома  
речного порта.

## Мы придем к победе

## ГОВОРЯТ УЧАСТНИКИ

## СЛОВО СДЕРЖИМ

Совсем немного времени остается до знаменательной даты в жизни нашей страны — 60-летия образования СССР. Весь коллектив нашей третьей смены активно участвует в юбилейном социалистическом соревновании. Вступая в 1982 год, мы брали обязательство выдержать годовой план досрочно к празднику — 30 декабря и выработать сверх плана десять тонн кордной нити.

Уверенно идем мы к намеченной цели. Не раз коллектив становился победителем в соревновании среди других смен. Достижению высоких производственных результатов, считаю, во многом способствуют организация соревнования в смене, мастерство наших ветеранов труда, а их в коллективе большинство, и умелое наставничество над молодежью.

26 передовиков смены досрочно выполнили годовые задания. Еще в июле начали работать в смену программы будущего года с/мшники В. П. Давыденкова и Т. А. Трегубова, в сентябре — крутильщики С. И. Елизарьева, Т. И. Хахалина, Т. Н. Лялина и другие.

Сама я брала обязательство — завершить годовой план к празднику Великого Октября, а выполнила его раньше — 10 августа. Выполнила и обязательство, принятые в честь 60-летия СССР.

На первый год избирают меня товарищи профгруппом смены. Считаю, что в организации соревнования одним из важных этапов являются разработка и принятие социалистических обязательств. Здесь нужна индивидуальная работа с каждым, что мы и делаем в своем коллективе. Прошла те времена, когда обязательства были похожи одно на другое и заполнялись чуть ли не одной и той же рукою. Сейчас у нас каждый намечает свой рубеж, исходя из результатов, достигнутых в прошлом году.

Особое внимание уделяем контролю за ходом их выполнения. С большим удовольствием помогаем товарищам по работе с досрочным завершением годового плана или обязательств. Рабочий человек — скромный. Не каждый ярко выразит свою радость в этот момент, но что это поздравление ему приятно — заметишь сразу, и не только по улыбке, но и по настроению,

подъему в работе.

Правилом стала в нашем коллективе девиз: «Дав слово — сдержи его!»

М. КУЗНЕЦОВА,  
крутильщица крутильного цеха  
кордного производства № 1  
объединения «Химволокно» им.  
В. И. Ленина.

НЕ ВСЕ ЗАВИСИТ  
ОТ НАС

С большим трудовым подъемом встретил 65-летие Великого Октября коллектив третьего участка управления «Промстрой». Широко развернулось социалистическое соревнование среди бригад и звеньев участка. В течение десяти месяцев идет упорное трудовое соперничество двух наших лучших бригад монтажников В. П. Привезенцева и бетонщиков Н. И. Паксюткина. Оба коллектива носят почетное звание «Бригада коммунистического труда». За десять месяцев текущего года ими освоено более 936 тысяч рублей. И только по вине бетонного завода КПП, неоднократно срывавшего поставку бетона на участок, бригада Паксюткина не могла досрочно рапортовать о трудовой победе. Для завершения годового плана этому коллективу необходимо выполнить работ еще на 29 тысяч рублей.

Иза срывов заказов и несвоевременного обеспечения сборным железобетоном и металлоконструкциями в июле и сентябре бригаде В. П. Привезенцева не удалось переадресовать в денежном исчислении полумиллионный рубль. В настоящее время эта бригада занята монтажными работами на строительстве электростанции отдельного вспомогательного корпуса АЭС. Для ведения работ необходимы малогабаритные доборные стеновые перегородки типа ПЖС. Несмотря на то, что заказ на их изготовление открыт с мая, завод № 2 по непонятным причинам всячески тормозит его выполнение. Бригаде пришлось, оставляя проемы, заменяя перегородки другими конструкциями, продолжать монтаж, не дожидаясь, когда нужные детали поступят с завода. На все это было затрачено немало физических усилий и дополнительного времени. Серьезные претензии у нас ко второму и третьему заводам и по качеству поставляемых сборных железобетонных конструкций.

Так, завод № 3 не только задержал выполнение заказа на поставку участка тяжелых плит покрытия ПФЖ-16. Первые две плиты, которые поступили к нам 27 октября, мы вынуждены были отправить обратно на завод, так как одна из них была поломана, а другая — без монтажных петель. С этого же завода к нам поступила двенадцатидвухтонная колонна, монтажные петли которой не соответствуют им геометрическим, им техническим расчетам.

Нам непонятна позиция, которой придерживаются партийные и хозяйственные руководители этих заводов. Их безответственность, а также неуважение к заказчику только вредят нашему общему делу.

Перед коллективом нашего участка в текущем юбилейном году стоит большая и ответственная задача — освоить один миллион 736 тысяч рублей. Успешное выполнение этих задач мы видим не только в четкой организации труда, широко развернувшегося социалистическом соревновании всех бригад и звеньев, своевременном обеспечении качественными строительными материалами, но и в заботе о человеке. Создание хороших бытовых условий — немаловажный фактор для успешного выполнения поставленных перед нами задач. На улице уже поздняя осень. Настала пора отопительного сезона. Как известно, в целях экономии электрические печи не применяются, а так называемые «буржуйки» нечем топить. Очевидно, пришла пора руководству Промстроя и участков подумать над этим важным для стройки вопросом. Не лучшим образом обстоит дело с питьевой водой, снабжение которой летом было налажено хорошо. А сейчас стали частыми перебои в ее заводе. Открытым остается вопрос с обеспечением рабочих спецодеждой. На складе Промстроя не всегда имеются в наличии нужные размеры обуви.

Оперативное и своевременное решение всех этих вопросов будет способствовать успешному выполнению задач, стоящих перед строителями и монтажниками участка по вводу объектов Балаковской АЭС в одиннадцатой пятилетке.

В. ТКАЧУК,  
монтажник участка № 3  
Промстроя.

## Под контролем — пусковые объекты

## ОБЩИМИ УСИЛИЯМИ

ПУСКОВОЙ КОМПЛЕКС нынешнего года по расширению завода имени Дзержинского включает в себя несколько объектов. Это третий блок механосборочного цеха, испытательная станция или, как называют строители, девятый блок, насосно-фильтровальная станция, бытовая корпус со столовой на 300 мест, трансформаторная подстанция, котельная. Строительно-монтажные работы ведет первый участок Промстроя вместе с субподрядными организациями — участками «Промсвязьмонтаж», «Волгосантехмонтаж», «Промвентилиация» и монтажным управлением специализированного треста № 7. Перед этими коллективами стояла задача — до конца года завершить строительные-монтажные работы на всех объектах и подготовить пусковой комплекс к сдаче в эксплуатацию к Дню энергетика, 22 декабря. Однако в настоящий момент имеются некоторые причины, внушающие серь-

езные опасения за судьбу пускового графика. Это не может не беспокоить руководителей коллективов, которых мы попросили проанализировать сложившуюся обстановку.

— Недопоставка металлоконструкций, сборного железобетона, недостаток рабочей силы — вот основные причины отставания по ряду объектов, — так объясняет возникшую ситуацию начальник первого участка Промстроя Г. Г. Щипанов. — Что же нами сделано на сегодняшний день? Сдан практически на сто процентов и уже производит продукцию механосборочный цех площадью пять тысяч квадратных метров. Завершаются работы по устранению недоделок на трансформаторной подстанции. Заканчивается строительство котельной, остались усиление и заделка шелей. Близится к концу строительные и отделочные работы на насосно-фильтровальной станции. Дело — за монтажом техно-

логического оборудования, работы здесь выполнены всего на 20 процентов. Допущено отставание по сооружению бытового корпуса со столовой. Причина — неритмичная поставка сборных железобетонных конструкций, в частности, серии ИИ-04. За первые полгода нам не завезли ни одного кубометра сборного железобетона упомянутой серии. Положение начало исправляться лишь со второго полугодия. Но время было упущено, и сейчас нам приходится вести монтаж ускоренными темпами, чтобы до середины ноября выполнить основные строительные работы без отделки, а до конца года корпус сдать.

Очень серьезное положение создается на девятом блоке. Смонтированы все колонны, наполовину произведен монтаж подкрановых балок. Вот, пожалуй, и все, что сделано. Дальнейшие работы приостановлены из-за отсутствия необходимых металлоконструкций. Однако сейчас и при наличии их успешное на-

верстать практически невозможно. Дело в том, что в течение всего года бригады участка постоянно отвлекались на другие объекты, чаще всего на стройплощадку атомной электростанции. Хотя мы понимаем, что вызвано это было крайней необходимостью, но, закрывая одну брешь, открываешь другую, — проблема таким образом не решится. Людей это сбивает с рабочего ритма. Так, летом — в период наибольших возможностей — были откомандированы на АЭС некоторые коллективы участка, в том числе бригада монтажников заданного строителя СССР Н. Н. Козлова. Помимо перечисленных выше причин отставания укажу еще одну. Она связана с деятельностью субподрядных организаций, в частности, управлений «Промвентилиация», «Волгосантехмонтаж» и монтажного управления специализированного треста № 7, которые вместе с нами ведут работы на пусковом комплексе. Есть претензии, в частности, в адрес руководителей «Волгосантехмонтажа», которые слабо осваивают средства, с большим опозданием приступают к работе, затягивая сроки монтажа, — одним словом трудятся не в полную силу.

— Ожидаемое недовыполнение плана строительного-монтажных работ этого года по пусковому комплексу составит 450—470 тысяч рублей из общего объема 2 миллиона 970 тысяч, — так заявил в беседе с нами заместитель директора по капитальному строительству завода им. Дзержинского А. С. Лемешкин. — Про свои недоработки генподрядчик уже сказал достаточно подробно.

Нас, как и строителей, беспокоит положение на девятом блоке, где выполнено строительно-монтажных работ всего на 30 процентов. Что касается насосно-фильтровальной станции и бытового корпуса, то здесь дело обстоит несколько лучше и есть все предпосылки для своевременной сдачи объектов. Как заказчик, скажу, что оборудование для строящихся объектов уже комплектовано и сдерживать усилия строителей мы не будем. Кабельной продукцией и грузоподъемными механизмами стройплощадка обеспечивается полностью. Механосборочный цех, сданный в этом году, уже выпускает свою продукцию, и эксплуатационники претензий к строителям не имеют. Готова к работе и трансформаторная подстанция, по цуско-

# КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

## ЮБИЛЕЙНОГО СОРЕВНОВАНИЯ

### ПО-УДАРНОМУ

Претворяя в жизнь решения XXVI съезда КПСС и майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, наш коллектив успешно борется за выполнение и перевыполнение производственных заданий и социалистических обязательств второго года пятилетки.

Намеченный партийным съездом курс на интенсификацию производства требует его технического перевооружения, совершенствования организации труда и управления. Мы стремимся активно внедрять в производство новую технику, которая призвана обеспечить прогрессивную технологию работ. Речь идет о высокопроизводительных экскаваторах и бульдозерах, с помощью которых появилась возможность вести земляные работы зимой.

В бригаде широко развернулось юбилейное социалистическое соревнование. Трудовое соперничество идет под девизом «60-летию СССР — 60 ударных недель». Коллектив взял повышенное обязательство — освоить годовой объем работ в 1 млн. рублей и таким образом стать «миллионером». Мы соревнуемся с бригадой И. И. Тимченко, взявшей такое же обязательство.

Нет сомнения в том, что трудовое соревнование поможет нам успешно справиться с обязательствами и с честью сдержать слово, данное партии и народу.

**В. КОЛОТУХИН,**  
бригадир ДСУ-4.

### ГОРЖУСЬ УСПЕХОМ

Второй год пятилетки ознаменован значительными достижениями в труде коллективом нашего завода. Посудите сами: предприятию присуждено переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ, переходящее Красное знамя горкома и исполкома городского Совета народных депутатов. Эти высокие награды нам вручены за ударный труд на юбилейной вахте в честь 60-летия образования Союза ССР в канун 65-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Горжусь успехом родного коллектива, счастлива от того, что сумел внести личный вклад в достижение. Неизменно перевыпол-

наладка ведется не в полную силу. Руководству завода необходимо принять меры, чтобы в ноябре подстанция работала с полной нагрузкой.

Добавим, что со своей стороны заводчане делают все возможное, чтобы третий пусковой комплекс был сдан в нормативные сроки и с отличным качеством, как и первые два. Выполняя решение бюро горкома партии, администрация завода направила на строительную площадку 80 труженников предприятия.

— Не освоено ни копейки из 18 тысяч рублей на выполнение строительно-монтажных работ по третьему пусковому комплексу из-за отсутствия фронта, — так объяснил нам свою позицию начальник участка «Промсвязьмонтаж» Г. И. Гришин. — Нашему коллективу предстоит выполнить монтажные работы на внутривоздушных сетях, трансформаторной подстанции и котельной. Но до сего времени мы не имели возможности приступить к своим обязанностям. Сразу же после праздника мы направили людей на объект, и сейчас работы ведутся.

няя сменные задания, я добился высокой выработки и качества работы. За эти успехи я удостоен высокой чести: моя фотография, как победителя юбилейного социалистического соревнования, помещена на городскую галерею Почета.

Убежден: надо и впредь развивать социалистическое соревнование, вовлекать в него все больше число работающих. Важно привести в действие такие рычаги трудового соперничества, как гласность, сравнимость, возможность повторения лучшего опыта.

Все это нам поможет развить успех в последующие годы пятилетки.

**В. ГЛАЗЫРИН,**  
старший аппаратчик  
химзавода.

### СТАРАЕМСЯ ПРЕОДОЛЕТЬ ОТСТАВАНИЕ

Готовясь к достойной встрече 60-летия образования СССР, труженники механического участка судоремонтного завода стре-

мятся приложить все свои силы, знания и опыт для успешного выполнения принятых социалистических обязательств. План октября по производству нормативной чистой продукции нашим коллективом выполнен на 105,6 процента.

Определенный вклад в общий успех вношу и я. На предприятии поступил работать токарем тридцать два года назад после окончания ГПУ-6 имени Н. В. Грбанова. Сейчас у меня пятый производственный разряд. Сменные задания выполняю на 150—160 процентов.

Важное значение наша профсоюзная организация придает деятельности организации социалистического соревнования за достойную встречу юбилея СССР, итоги которого широко освещаются на стендах. На видном месте вывешены «Экран хода выполнения социалистических обязательств», где отражаются результаты по кварталам и с начала года, на другом щите — показатели социалистического соревнования за каждый месяц.

Еженедельно в честь 60-летия образования СССР подводятся итоги 60-недельной ударной вахты. Имена победителей сообщаются на щите «Кто сегодня впереди».

К сожалению, наш коллектив не выполнил план за три месяца текущего года: февраль, июнь и июль. В это время много рабочих болело, большая часть оборудования находилась на ремонте. На заседании парткома завода были намечены мероприятия по наверстыванию отставания. Среди них такие, как своевременное проведение предупредительного и профилактического обслуживания оборудования, усиление воспитательной работы с кадрами, выпускниками ГПУ-6 и ряд других. В настоящее время итоги работы показывают, что, несмотря на трудности реконструкции слесарного участка, производственный план ноября и декабря мы должны выполнять.

**Г. ХРУСТАЛЕВ,**  
токарь, председатель цехкома  
профсоюза.



### ДРУЖНАЯ БРИГАДА

— Основной объем работ выполнен, за девять месяцев на площадке пускового комплекса освоено 59 тысяч рублей, — сказала начальник управления «Промвентиляция» Ю. Ф. Илясов. — До конца года предстоит выполнить строительно-монтажных работ на 13 тысяч рублей, из них семь — на насосно-фильтровальной станции. Основной объем работ наливает на бытовой корпус со столовой, где планируется сверхплановое освоение средств. С десятого ноября наши монтажники начали работы на данном участке.

К сожалению, не удалось встретиться с руководителями участка «Волгосантехмонтаж», в чей адрес прозвучал серьезный упрек геннадирядчика. К тому, что уже сказано, следует добавить, что коллектив полны решимости приложить максимум усилий для реализации намеченной программы и выполнить весь объем работ по пусковому комплексу. Что касается девятого блока, то 600 тысяч рублей, намеченных планом, коллектив первого участка намерен реализовать до конца года.

**Н. НАУМОВА.**

В ЭТОТ ДЕНЬ бригада маляров-отделочников, руководит которой Анна Семеновна Звягинцева, заканчивала покраску четвертого этажа молодежного общежития.

Клавдия Николаевна Любимова, маляр этой бригады, уверенной рукой красила оконные рамы. Мазок к мазку ложился ровным слоем. А рядом Наташа Осипкина выводила панели. Вначале появилась узкая полоска, затем она стала шире, послушно потянулась голубой волной вслед за кончиками пальцев, порхающими вдоль серой стены.

Про себя девчата тихонько напевали веселую мелодию.

«Хорошо, видеть, работает, если хочется петь», — подумалось мне. И, словно угадав мои мысли, Клавдия Николаевна улыбнулась и сказала: «Дружная у нас бригада, легко работать в таком коллективе». И тут же добавила: «Легко потому, что вовремя и помогут, и подскажут, и поддержат, а поблажек у нас никому не дают».

Наверное, поэтому более двадцати лет трудятся в одной бригаде И. Ерина, А. Клепова, К. Любимова и другие.

Бывает так у людей удачливых, что сами жизненные обстоятельства делают их счастливыми. Счастливы, считают девчата из бригады А. Звягинцевой, потому, что так удачно подобрались в одном коллективе.

Немаловажная роль в успехе коллектива, самого бригадира Анны Семеновны Звягинцевой,

Своим трудолюбием и старанием она служит примером для многих, особенно для молодежи.

Например, Любовь Борисова раньше работала бухгалтером, а теперь вот уже два года трудится маляром. И считает, что это интересная профессия.

— Некоторые считают ее несерьезной, — говорит Люба, — дескать, это так, косметика домов. От нашей работы создается настроение человека. Конечно, и косметикой зданий тоже мы создаем. Но ведь каждый человек хочет жить в красивом доме, ходить на работу по красивой улице. Поэтому я не боюсь сказать, что маляр своим трудом создает настроение людям.

Вот только молодой маляр Люба Борисова недовольна: работать приходится по старинке. Стандартные дома, квартиры, как близнецы. Вроде бы и отделаны хорошо, а новоселу радости мало. Она, как и многие девчата из бригады, мечтает о творческой работе, о новом методе отделки, который не вошел еще в строительное производство — декоративной штукатурке с нанесением на стены узоров. Скорее бы начали отделывать дома новым методом, мечтают девчата.

Как и всякий творческий труд отделочные работы плохо поддаются механизации, поэтому главные инструменты здесь — руки и глаз человеческого.

А руки действительно у них золотые. Вся работу они выполняют только с хорошим качеством. Плановые задания ежемесячно пе-



### Дневник соревнования

Трудящиеся  
Балакова!  
Повышайте производительность, эффективность и качество труда на каждом рабочем месте!

Работать по-ударному — наш патриотический и интернациональный долг!

ревыполняют на 20—30 процентов. Неоднократно по итогам социалистического соревнования среди бригад отделочников управления «Жилстрой» бригада Звягинцевой занимала призовые места.

Совершенствование организации труда, широкое внедрение передового опыта, ответственное отношение к порученному делу — вот что характерно для этого коллектива.

Немало домов отделано бригадой Звягинцевой за двадцать лет работы.

— Иной раз иду по городу, — говорит К. Любимова, — и вдруг такое волнение охватывает: вижу перед собой дом, который отделывала своими руками. Как родного человека узнаю.

С такой теплотой о своем труде может отзываться только человек, преданный своей профессии.

Забывая о чести своего коллектива, здесь рассуждают так: мы много говорим о качестве работы, но качество во многом зависит от смежников, которые зачастую допускают много изъянов.

Умеют в этом коллективе не только хорошо трудиться, но и отдыхать. Вместе отмечают дни рождения. Молодежь бригады недавно участвовала в Дне бегуна. Словом, живут здесь дружной семьей.

**Л. ЧЕРТИХИНА.**

На снимке: члены бригады А. С. Звягинцевой.

Фото М. Бабиной.

**Субботняя  
страница:**

**Выставка  
в магазине  
«Кулинария»**

**Лирические  
стихи  
Л. Феденко**

**Подписывайтесь  
на газету  
«Коммунист»**

**Вопрос  
задает  
пассажир**

**Куда  
пойти  
на неделе**



Большое оживление царило на выставке-продаже кондитерских изделий в магазине «Кулинария», работающем при ресторане «Волга». На выставке были представлены в широком ассортименте торты, пирожные, изготовленные под руководством начальника цеха В. П. Шаргиной

лучшими кондитерами предприятия — Т. Козловой и Т. Тихоновой. Продукция пользовалась большим спросом у покупателей.  
НА СНИМКЕ: на выставке-продаже кондитерских изделий.

Фото М. БАБЕНКО.

**ПИСЬМА  
В РЕДАКЦИЮ**

А где

**Проездные талоны?**

Хочу обратиться к руководству троллейбусного управления с вопросом: «Почему с недавних пор в троллейбусах отменили проездные талоны?» Это для пассажиров создает немало неудобств. Во-первых, нет касс где бы можно разменять монету по 5 копеек, поэтому в троллейбусах много людей едет без билетов — «зайцами». Особенно на промежуточных остановках. Во-вторых, в часы «пик» — утром и вечером — работает одна касса в салоне. Это тоже создает трудности в обслуживании пассажиров.

Будем надеяться, что проездные талоны вновь появятся в продаже. Только торговать ими в троллейбусе следует не по одному, как было раньше.

И. ПУМИНОВ,  
читатель газеты.

**Афиша недели**

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ  
ХИМИКОВ**

16 ноября. Занятие в народном университете коммунистического воспитания и культуры быта. Факультет нравственного воспитания. Тема «Современный советский этикет». Лектор Л. В. Савенко — завуч ГПТУ № 6 (Химико-технологический техникум). Начало в 14.30.

В клубе «Будущий воин» тематический вечер «Золотые звезды наших земляков» (встреча с ветеранами войны). (Детский отдел. Начало в 17 часов).

Занятие в лектории «Советский образ жизни». Лекция: «Социалистический образ жизни». Лектор Т. И. Благова — преподаватель средней школы № 11. Художественный фильм. (Общешкольное № 3. Начало в 19 часов).

17 ноября. Занятие в народном университете коммунистического воспитания и культуры быта. Факультет «Эстетика». Тема «Наше

великое наследие. Гордость русского народа — изобразительное искусство XX века». Лектор Т. П. Курилова — научный сотрудник художественного музея им. Радищева (Большой зал. Начало в 13 часов).

18 ноября. Занятие в филармонии школьника. (Большой зал. Начало в 13, 15 и 17 часов).

В клубе «Моя профессия» вечер-встреча с учащимися ГПТУ.43 «О профессиях больших и маленьких». (Средняя школа № 3. Начало в 17 часов).

19 ноября. Тематический вечер рабочих производства вискозной текстильной нити «Горят на груди ордена». (Большой зал. Начало в 19 часов).

21 ноября. В клубе выходного дня спортивный вечер «Папа, мама и я — спортивная семья». (Спортзал. Начало в 14 часов).

17, 20, 21 ноября. Вечера отдыха молодежи. (Фойе. Начало в 20 часов).

**К читателям газеты «Коммунист»**

Саратовская область по территории не уступает иному государству. Шедры ее явны в степи, реки и леса. Не обделила нас природа и сокровищами своих недр.

Волею Коммунистической партии, трудом, умом и талантом самих волжан все эти огромные природные богатства ставятся на службу коммунизму.

1983 год станет новой яркой страницей в летописи трудовых свершений. Саратовская областная газета «Коммунист» продолжит свои рассказы о строителях атомной электростанции в Балакове, бройлерной фабрики под Саратовом. А сколько нового и интересного происходит в жизни каждого трудового коллектива на предприятиях промышленности, строительства, транспорта, служб быта. И обо всем этом газета постарается рассказать ярко, живо, образно.

Как всегда, значительное место в газете отводится освещению сельских проблем. Сельский читатель найдет для себя ответы на многие вопросы — об условиях труда на производстве, ведении домашнего хозяйства, организации досуга, отдыха и т. д.

Велика роль старшего поколения в воспитании молодой смены. Эта тематика вводится на газетную полосу по предложениям самих читателей. Будут учтены также предложения по усилению борьбы с нарушителями трудовой дисциплины и общественного порядка, с другими отрицательными явлениями в нашем обществе.

Газета планирует больше публиковать материалов на военно-патриотические темы, о физкультуре и спорте, консультаций по различным вопросам. Будут продолжены публикации в разделах «Литература и искусство», «Собеседника», «Советы врача», «Сатира и юмор».

По просьбе читателей газета продолжит публикацию справочных таблиц тиражей выигрышей и поощрения по Государственным займам, денежно-вещевой лотереи РСФСР, а также итогов тиражей «Спортлото». Более крупным шрифтом будет печататься программа телевизионных передач.

Дорогие читатели! Если вы хотите быть в курсе всех событий, происходящих в нашей области — в городах, районных центрах и других населенных пунктах, читайте и выписывайте газету «Коммунист». Одновременно приглашаем вас принять активное участие в подготовке материалов для газеты.

Для тех, кто еще не оформил подписку на газету «Коммунист» на 1983 год, сообщаем, что ее можно оформить в агентствах и отделениях «Союзпечати», отделениях связи, а также в пунктах приема подписки на месту работы и учебы. Подписная цена на год — 7 руб. 80 коп., на шесть месяцев — 3 руб. 90 коп., на три месяца — 1 руб. 95 коп.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «КОММУНИСТ».

Любовь ФЕДЕНКО  
**ИЗ НОВЫХ СТИХОВ**

**НИКОГДА!**  
Плечи рабочие гордо расправлены,  
Взгляд наш открытый честен  
и прям.  
Гимном труду вытекает  
расплавленный,  
Потом пропитанный твердый  
металл.  
Мы приумножим богатства  
Отечества!

Красне и лучше становится жизнь,  
Родины сердце пылает и светится,  
Путь освещая один  
— в коммунизм!  
Тем говорю и открыто и  
пламенно.  
Кто угрожает страшной войной:  
Вам не повернуть рабочего  
знамени,  
Гордо алеет оно над страной!  
Будут работать заводы и фабрики,  
Будут расти на земле города!  
Будут нас дети улыбками  
радовать.  
«Нет!» — говорим мы войне,  
«Никогда!»

**ЗРЕЛОСТЬ**  
Я совсем не замечаю,  
Как вперед спешат года,  
Ежедневно открывая  
Каждый лист календаря!  
Но когда проходят мимо  
Те, кто молод, как заря,  
Вечер жизни явно, зримо  
Вдруг окутает меня!  
И отпустит на немного  
И окутает опять:  
К сорока близка дорога.

Разве жизни бег унять?  
Да и стоит ли об этом  
Мне печалиться — грустить?  
Если не уходит лето,  
То и осени не быть!  
Если б не было заката,  
Не взойти лучам зари.  
Ах, как жизнь моя богата!  
Зрелость, что ни говори!

**КАК ЛЕТО КОРОТКО**

Как лето коротко! И снова  
Идут осенние дожди.  
И все вокруг открыт готово  
Зиме широкие пути.  
Как лето коротко! И вечер  
Окутал землю синевой  
Так рано... В окна бьетсе ветер.  
Кружится лист над головой.  
Печально на душе и грустно!  
К тому мне трудно привыкать,  
Что ветви, раздеваясь, гнутсе:  
Теперь им зиму надо ждаты!  
Зачем так быстро обнажашь  
Ты, осень, роши и поля?  
Наверное, того не знаешь,  
Как летом ласкова земля!  
И только зорька заалест  
Огромным шаром за селом,  
Она, как мать, меня лелест  
Своей заботой и теплом!  
Умоет росною водичей  
Цветы, и травы, и сады,  
Под дерево со мной ложится  
Отведать вкусные плоды!  
Как дышишь, мать-земля, ты  
летом

Неторопливо, глубоко,  
И глядишь тело добрым светом  
Да так, что на сердце легко!  
Как лето коротко! И снова  
Идут осенние дожди,  
Мое к тебе, природа, слово:  
Не заметай к весне следы!

**УЛЫБНИСЬ**

Улыбнись мне, солнце ясное,  
Распахнись-ка, небо чистое!  
Расцветай, земля прекрасная,  
Одевая роши листьями!  
Согревайтесь, воды вешиные,  
Умывайтесь, травы, росамя,  
Отзовитесь, птицы, песнями  
Над широкими покосами!  
Напеваюсь с ветром-странником,  
Надышусь лесной прохладой.  
И, встречая зори ранние,  
Светлой жизни сердцем радуюсь!

Зам. редактора  
Ю. М. КОВАЛЕНКО

**Это интересно  
Перец против  
бронхита**

Американцы мексиканского происхождения, живущие в Лос-Анджелесе, болеют бронхитом намного меньше, чем прочее население города. Калифорнийский врач, обративший внимание на эту закономерность, объясняет ее особенностями мексиканской кухни: употреблением чрезвычайно большого количества стручкового красного перца и других приправ.

**Завершается подписка**

на газету «Огни коммунизма» на 1983 год

Товарищи подписчики! Стоимость подписки на год 4 рубля 20 копеек, на полгода — 2 рубля 10 копеек.

Уважаемые товарищи!

Балаковский трест общественного питания каждую пятницу в ресторанах «Колос», «Чайка», «Волга», «Словакия», кафе «Огонек», № 36 — ул. Вокзальная, № 44 — ул. Ленина, № 56 — ул. Шевченко, № 70 — 8-й микрорайон проводит выставки-распродажи кулинарных и кондитерских изделий.  
Начало выставок в 16 часов.

3-2

**В КИНОТЕАТРАХ**

14 ноября.  
Россия.  
ЧЕРТЕНКО — в 9.00, 10.45. В  
ПОСЛЕДНЮЮ ОЧЕРЕДЬ — в  
12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.15.  
Космос.  
ЧУДО С КОСИЧКАМИ — в  
9.00, 10.45. ВОЗВРАТА НЕТ —  
в 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.15.  
XX лет ВЛКСМ. Большой зал.  
Киносорбник № 20 ВЕСЕЛАЯ  
21.

КАРУСЕЛЬ — в 9.00, 10.45. ВЕР-  
СИЯ ПОЛКОВНИКА ЗОРИНА  
— в 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.15.  
Малый зал.  
СЕМЬЯ ИВАНОВЫХ — в 14,  
16, 18.15, 20.  
Октябрь.  
Киносорбник № 30 ТИГРЕНОК  
НА ПОДСОЛНУХЕ — в 9.15.  
ПОГРАНИЧНЫЙ ПЕС АЛЫЙ —  
в 11, 13, 15. ПОЛЫНЬ — ТРА-  
ВА ГОРЬКАЯ — в 16.50, 19.10,  
21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 180, тираж 24340.